

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**അഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ:315

10.05.2017-ൽ മറുപടിക്ക്

**ക്യാൻസർ പോലുള്ള മാതൃക രോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സ**

**ചോദ്യം**

**മറുപടി**

**ശ്രീ.കെ. ആൻസലൻ**  
**ശ്രീ.ബി.ഡി. ദേവസ്സി**  
**ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി**  
**ശ്രീ.കെ.ജെ. മാക്സി**

**ശ്രീമതി. കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ**  
 (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യ നീതിയും വകുപ്പ്  
 മന്ത്രി)

<p>എ) ക്യാൻസർ പോലുള്ള മാതൃക രോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പുതുതായി ഏർപ്പെടുത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>എ) ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കായി പുതുതായി ആർ.സി.സിയിൽ ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്നവയാണ്.</p> <p>റേഡിയോതെറാപ്പി ചികിത്സയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു പഴയ കൊബാൾട്ട് മെഷീനും ഒരു ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്ററും മാറ്റി പുതിയ മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ന്യൂക്ലിയർ ഡിവിഷനിൽ പെറ്റ്/സി.റ്റി സ്കാനർ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഇതുകൂടാതെ പുതിയതായി സ്പെക്ട്രം/സി.റ്റി ഗാമ ക്യാമറ, സ്പെക്ട്രം ഗാമ ക്യാമറ എന്നിവ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുന്നു. സ്കാനർബുദം ഉള്ള രോഗികളുടെ എല്ലുകളുടെ സാന്ദ്രത അളക്കുന്നതിനുള്ള ഡെക്സാ (DEXA) സ്കാനർ, ഡിജിറ്റൽ റേഡിയോഗ്രാഫി സിസ്റ്റം, പഴയ MRI മാറ്റി പുതിയ MRI എന്നിവയും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. തല, കഴുത്ത് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ക്യാൻസർ ബാധിച്ചിട്ടുള്ള രോഗികളുടെ എക്സ്-റേ എടുക്കുന്നതിനുള്ള ഓർത്തോപാൻ റോമാഗ്രാം, കരളിൽ ക്യാൻസർ ബാധിതരായ രോഗികളെ ചികിത്സിക്കുന്നതിനുള്ള റേഡിയോ ഫ്രീക്വൻസി അബലേഷൻ (RFA) എന്നീ മെഷീനുകളും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>രോഗികളുടെ ബാഹുല്യവും ആർ.സി.സി യുടെ പ്രാധാന്യവും കണക്കിലെടുത്ത് 1,34,000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഒരു പത്തുനില കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒ.പി വിഭാഗം പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഒരു 14 നില കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ആറ് ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകളുണ്ട്.</p>
---	--

		<p>ഇതിൽ രണ്ടെണ്ണം പൂർണ്ണമായും നവീകരിച്ചതാണ്. മറ്റുള്ളവയുടെ നവീകരണത്തിനായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനം തുടർന്നു വരുന്നു. ഇതിൽ ഇൻറ്റർവെൻഷണൽ എൻഡോസ്കോപ്പി സർവീസ്, മിഡിയോസ്റ്റിനോസ്കോപ്പി എന്നീ സംവിധാനങ്ങൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റേഡിയേഷൻ ഓങ്കോളജി, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ള കിടക്കകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള സെൻട്രൽ സ്റ്റേറ്റിൽ സപ്ളെ ഡിവിഷൻ (CSSD) യൂണിറ്റ് വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്തോളം ഡിവിഷനിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന മോളികുലാർ ലാബിനെ നൂതന സങ്കേതങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നു വരുന്നു. ട്രാൻസ്ഡ്യൂഷൻ മെഡിസിൻ ഡിവിഷനിൽ 2 ആഫറസിസ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. നാല് കിടക്കകളോടു കൂടിയ ബോൺമാരോ ട്രാൻസ് പ്ലാന്റേഷൻ യൂണിറ്റ് പത്ത് കിടക്കകളോടുകൂടിയ യൂണിറ്റാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>പുതിയതായി പണിയുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയ കെട്ടിടത്തിൽ പേ വാർഡുകൾ ഐഡിൻ വാർഡ്, റേഡിയോ തെറാപ്പി മെഷീനുകൾ വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള മുറികൾ, ബ്രാക്കിതെറാപ്പി സ്യൂട്ട്, റേഡിയേഷൻ പ്ലാനിംഗിനുള്ള സിമുലേറ്ററുകൾ, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി വാർഡ്, റോബോട്ടിക് സർജിക്കുള്ള സംവിധാനത്തോടുകൂടിയ ആറ് ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകൾ, സംയോജിത ചികിത്സാ സങ്കേതം (Integrated Medicine Division) എന്നിവയാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്.</p> <p>മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിൽ നിലവിൽ ന്യൂക്ലിയർ മെഡിസിൻ സംവിധാനം ഒഴികെ താഴെ പറയുന്ന മറ്റെല്ലാ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാണ്.</p> <p>ആധുനിക റേഡിയേഷൻ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്ന ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ, എലൈറ്റ് 80 ടെലികൊബാൾട്ട് മെഷീൻ, റേഡിയോ തെറാപ്പി സിമുലേറ്റർ, ബ്രാക്കിതെറാപ്പി മെഷീൻ, എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന റേഡിയേഷൻ ചികിത്സാ സൗകര്യം, ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടിയ ബയോ കെമിക്കൽ ക്ലിനിക്കൽ ലബോറട്ടറി, സൈറ്റോളജി, ഹിസ്റ്റോപാത്തോളജി, മൈക്രോ ബയോളജി</p>
--	--	--

		<p>വിഭാഗം, 4D സ്റ്റാനർ, സി.ടി സിമുലേറ്റർ, അത്യാധുനിക എം.ആർ.ഐ സ്റ്റാനർ, സി.ടി. സ്റ്റാനർ, 500 എം.എ എക്സ്റേ മെഷീനും, അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്റ്റാനറും, ഡിജിറ്റൽ എക്സ്റേ, ഡിജിറ്റൽ മാമോഗ്രാഫിയും അടങ്ങിയ ഇമേജിയോളജി വിഭാഗം, ആഴ്ചയിൽ 6 ദിവസം പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഔട്ട് പേഷ്യന്റ് വിഭാഗം, ബോൺമാരോ ട്രാൻസ് പ്ലാന്റേഷൻ സംവിധാനമുള്ള ഹെമറ്റോളജി &amp; മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗം, എന്റോസ്കോപ്പി, കൊളോണോസ്കോപ്പി, ബ്രോങ്കോസ്കോപ്പി എന്നിവ ചെയ്യാനുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ലഭ്യമാണ്.</p> <p>കൂടാതെ, രക്തത്തിലെ കോശങ്ങളെ വേർതിരിക്കുന്ന കമ്പോണന്റ് സെപ്പറേഷൻ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോടു കൂടിയ ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ കോംപ്ലക്സ്, ഡേ കീമോതെറാപ്പി വിഭാഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കീമോതെറാപ്പി ചികിത്സ, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ വിഭാഗം, പാലിയേറ്റീവ് ചികിത്സ തുടരുന്ന രോഗികൾക്ക് ഹോം കെയർ സർവ്വീസ്, 200 രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുവാനുള്ള ഇൻപേഷ്യന്റ് ബ്ലോക്ക് എന്നിവ ലഭ്യമാണ്. മറ്റ് ആശുപത്രികളിലെ കാൻസർ രോഗികൾക്കും, ഡോക്ടർമാർക്കും, എം.സി.സി യിലെ ഡോക്ടർമാരുമായി അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ടെലി മെഡിസിൻ സംവിധാനവും ലഭ്യമാണ്.</p> <p>മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം തൃശൂർ, കോഴിക്കോട്, എറണാകുളം എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്. നിലവിൽ കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ ആധുനിക ഉപകരണമായ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതുതായി ഒരു ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്ററും, ഒരു കൊബാൾട്ട് മെഷീനും ഒരു ബ്രെക്കി തെറാപ്പി മെഷീനും വാങ്ങാനുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സഹായത്തോടെ 45.5 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ടെർഷ്യറി കാൻസർ സെന്റർ സംവിധാനം ഒരുക്കുവാനായി അത്യാധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടിയ കെട്ടിടവും ചികിത്സാ</p>
--	--	--

		<p>ഉപകരണങ്ങളും സജ്ജമാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ, കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രണ്ടാമതായി ഒരു ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ, ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കാൻസർ ചികിത്സാ ഉപകരണമായ ബ്രേക്കി തെറാപ്പി മെഷീൻ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.</p> <p>എല്ലാ ജില്ലയിലും ഒരു കാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രം എന്ന ആശയത്തോടെ ആരംഭിച്ച ജില്ലാ കാൻസർ കെയർ പദ്ധതി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തോളം കീമോതെറാപ്പികൾ ഇതിനോടകം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓറൽ കാൻസർ ഡിറ്റക്ഷൻ യൂണിറ്റ്, പക്ഷാഘാത ചികിത്സാ യൂണിറ്റ്, എന്നിവ എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും പാലിയേറ്റീവ് കീമോതെറാപ്പി വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്നതിനും ശ്വാസകോശരോഗങ്ങളെ ക്രോണിക് ഒബ്സ്ട്രക്ടീവ് പൾമനറി ഡിസീസ് ചികിത്സിക്കുന്നതിനുള്ള ആധുനിക ചികിത്സാ സങ്കേതങ്ങൾ അടങ്ങിയ ചികിത്സാ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് .</p>
<p>ബി)</p>	<p>മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ മതിയായ തോതിൽ ഏർപ്പെടുത്താനായി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>ബി)</p> <p>മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുവാനും ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുമായി എല്ലാ വർഷവും ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുക അനുവദിക്കുകയും പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുകയും ചെയ്യുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പി.എം.എസ്.എസ്.വൈ (PMSSY) പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട് എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന പ്ലാൻ വിഹിതമായി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 10 കോടി രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ 5 സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ റേഡിയോ തെറാപ്പി വിഭാഗത്തെ അർബുദ രോഗ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സമഗ്ര കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ഓങ്കോ പതോളജി വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 105 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു.</p>

		<p>ആരോഗ്യവകുപ്പിനു കീഴിലെ ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി/സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. നവകേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായ ആർദ്രം ദൗത്യത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നിശ്ചിത മാനദണ്ഡപ്രകാരം സൗകര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ച് ഡോക്ടർമാരുടേതുള്ള ജീവനക്കാരുടെ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് സ്പെഷ്യാലിറ്റി/സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളുടെ അടിസ്ഥാന വികസനത്തിനായി 2016-17 ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ 8 ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കിഫ്ബി മുഖാന്തിരം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ സാധാരണക്കാരായ ഹൃദയ രോഗികൾക്ക് ചികിത്സക്ക് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കാതെ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഹൃദയ സംബന്ധമായ രോഗ ചികിത്സ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. കൂടാതെ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള 2000 കോടി രൂപയുടെ അടിസ്ഥാന വികസന സൗകര്യത്തിനുള്ള ആശുപത്രികളുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നു വരുന്നു. കാത്ത് ലാബുകൾ ഇല്ലാത്ത ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ അവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 12 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി ജില്ല/താലൂക്ക്തല ആശുപത്രികൾക്ക് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 23 കോടി രൂപയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റ് വിഹിതമായ 45 കോടി രൂപയ്ക്കു ഗ്രീൻ ബുക്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവ കൂടാതെ, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അനുസരിച്ച് ആർദ്രം മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 20 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ</p>
--	--	---

		<p>വകുപ്പിനു കീഴിലെ വിവിധ ആശുപത്രികളിലായി 5257 അധിക തസ്തികകൾ മൂന്നു വർഷം കൊണ്ട് സൃഷ്ടിക്കുമെന്നും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലൂടെ അവശ്യ മരുന്നു പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട 590 ഇനം ജനറിക് മരുന്നുകളാണ് സൗജന്യമായി നൽകി വരുന്നത്. രോഗികൾ വഹിക്കേണ്ടതായ ചികിത്സാ ചെലവ് പരമാവധി കുറയ്ക്കുക എന്ന സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനായി സ്പെഷ്യാലിറ്റി/സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി രോഗ ചികിത്സയ്ക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളിലെ വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയ്ക്കുവശ്യമായ 246 ഇനം മരുന്നുകളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും, ഇതിന്റെ പ്രാരംഭഘട്ടമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ നൽകിയ വാർഷിക ഇൻഡന്റ് അനുസരിച്ച് അവ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ 44 സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കുറഞ്ഞ ചിലവിൽ ഡയലിസിസ് നടത്തിക്കൊടുക്കുവാൻ വേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. കിഫ്ബി മാനുവൽ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആവശ്യമായ എല്ലാ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും സജ്ജീകരിച്ച് ഡയലിസിസ് ചികിത്സാ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.</p> <p>മലബാർ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർക്കും നേഴ്സുമാർക്കും കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള പരിശീലനം എം.സി.സി നൽകി വരുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളിലേയും ആശുപത്രികളിൽ തുടർ കീമോതെറാപ്പി ചികിത്സ നൽകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് പ്രസ്തുത പരിശീലന പരിപാടി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>
സി)	മേൽത്തട്ട് ചികിത്സാ സംവിധാനത്തിലെ രോഗീബാഹുല്യം കുറയ്ക്കാനും	സി) മേൽത്തട്ട് ചികിത്സാ സംവിധാനത്തിലെ രോഗീ ബാഹുല്യം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി തിരഞ്ഞെടുത്ത പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ

	ആവശ്യത്തിന് ഡോക്യുമെന്റുകൾ ലഭ്യമാക്കാനും പരിപൂർണ്ണമാക്കുമോ?	വിദഗ്ദ്ധ സേവനം ശ്രദ്ധ	കേന്ദ്രങ്ങൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിനായി ആർദ്രം സൗത്യം പ്രകാരം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
--	--	-----------------------------	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ